

政策支持 促销有力 规范市场

2014年海南楼市走得稳

请到海南深呼吸

——2015海南(三亚)春季房地产交易博览会特别报道

时间：2015年2月22日—24日(大年初四至初六)

地点：三亚国际会议中心(红树林度假世界内)

招商热线：(0898)66810289 13198902999

本报海口1月8日讯 (记者周月光)在全国房地产业深度调整的背景下,2014年,我省房地产业整体稳步发展,为实现全省全年经济社会发展目标奠定基础。

数据显示,2014年1—11月,全省完成房地产开发投资同比增长17.9%,增速高于全国同期平均水平6个百分点;全省商品房施工面积同比增长22%;全省纯商品房(不含保障房)销售面积

业健康发展,相关职能部门和市县积极采取多种措施。

出台政策支持。经省政府同意,省住房和城乡建设厅研究制定出台《关于促进房地产市场平稳健康发展的指导意见》,从明确责任、加强监测、及时联动、政策扶持、深度宣传、优化结构、强化监管、推进棚户区改造等八个方面加强对市县的指导。海口市政府先后出台《关于促进房地产市场健康发展的若干意见》、《关于稳增长促发展的实施意见》,推出省内在海口购房入户政策;调整限价商品房申购条件,简化审核程序;对符合条件的购房户减半征收契税;建立房地产销售激励机制,对岛内外中介机构销售海南商品房给予奖励。

加大促销力度。去年,省住房和城乡建设厅组织省内房地产企业赴华北、

东北、西南、华东等地开展4场展销会和3场推介会,同时,指导各市县根据当地实际,赴全国各地开展有针对性的房地产促销活动,全省全年促销推介活动达到30场。值得一提的是,省政府特别从省财政安排2000多万元用于海南整体形象宣传,省住建厅会同省委宣传部通过“百城、百网、百台”和“飞机、手机、动车”等各种渠道,对海南进行整体包装和深度宣传,突出海南生态好、环保、健康等特色,有力提升海南整体形象和知名度,为全省房地产营销打下良好基础。

规范市场秩序。省住房和城乡建设厅联合省工商、地税、物价等部门,组织开展全省房地产市场专项整治工作,依法查处扰乱房地产市场秩序的各种违法违规行为,优化投资和消费环境,

促进房地产市场健康有序发展。针对一些地方房产证办证难现象,省住建厅加强督促,全省各市县去年解决近2.8万套商品房登记历史遗留问题,有效维护购房者的合法权益,增加岛内外消费者的购房信心。

房地产业是我省重要产业,健康发展对全省经济社会发展起着支撑作用。省住房和城乡建设厅厅长丁式江表示,2015年将加强市场监测和监管,创新宣传和促销方式,做精做强房地产业,促进海南房地产业转型升级。



扫码看展

易买商城进驻年货展

推出O2O系统,可线上线下买年货

南海网 2015年第二届海南年货展暨迎春庙会

招商电话：13398907577

本报海口1月8日讯 (记者罗孝平)海南本土电商易买商城进驻2015年第二届海南年货展暨迎春庙会,将在年货展期间推出酒类系列的超低折扣优惠。另外,易买商城还将在年货展现场展示新型O2O触摸屏系统,让市民感受一体化购物的魅力。

记者近日从年货展组委会了解到,海南本土电商易买商城已进驻本届海南年货展。易买商城负责人表示,2015年海南年货展,是岛内外实体厂商与电商的一次碰撞,希望线上线下擦出联手合

订展电话:0898-66810557
上班时间:08:30—17:30

作的火花。

在本届海南年货展现场,易买商城将通过触摸屏方式展示O2O的魅力,现场消费者可以通过此触摸屏系统购买线上更多的产品。目前,易买触摸屏系统除了提供大量的线上商品购买之外,还提供了话费充值、鲜花预订等服务。在年货展期间,易买商城将推出酒类系列的超低折扣优惠活动,欢迎广大网友通过展会现场关注,亦可通过登录易买商城进行关注。

2015年第二届海南年货展暨迎春庙会将于2月8日至15日在海口国兴大道海航文化广场举行,为期8天。目前,年货展的招商已全面启动,欢迎全国的企业及商家来电咨询,或直接到海南日报大厦8楼订展。



景区梳妆
迎“木棉红”

为迎接2月1日启动的“木棉红”节,昌江黎族自治县于1月8日、9日分别赴三亚、海口举行活动推介会。旅游月活动时间为2月1日至3月30日,策划了5条“两天一晚”旅游线路。据了解,昌江投入资金完善了木棉景区的观景台、公路、停车场等基础设施。图为1月8日,昌江江畔木棉红景区施工进入收尾阶段。

文/本报记者 黄能 特约记者 黄玉宁 图/本报记者 苏晓杰

评论

值班主任：董纯进 主编：袁峰

曝光失信企业筑诚信之堤

海南观察

■ 饶思锐

曝光企业失信行为,建立联合惩戒机制,其目的还在于增加企业失信成本,从而倒逼企业合法经营、诚信经营,进而推动社会诚信建设。

日前,海口市文明办再次在媒体上公布50家失信企业黑名单,主要涉及商

业贿赂、商标侵权、侵犯消费者权益、销售“三无”产品、欠税等,引起广大市民关注。(1月7日《南国都市报》)

人无信不立,业无信不兴。诚信既是中华民族的传统美德,也是市场经济的灵魂。在市场经济运行中,还有一些企业及其经营者不讲诚信、不守法规,存在偷税漏税、欠债逾期、拖欠工资、欺诈消费者等失信行为,使得“老实人吃亏”的现象时有发生。在全市乃至全省、全国范围内,建立统一的信用信息记录平台,及时向社会公布失信企业黑名单,并让相关部门对进入黑名单的企业联动实施惩戒性措施,有利于提高企业及其经营者的失信成本,激浊扬清,维护市场经济秩序。

当然,企业失信不能止于曝光,曝光黑名单只是第一步,目的在于促进信息公开,使公众能够更全面、更便捷地获取相关企业信用信息,并基于这

些信息在市场经济活动中甄别优劣,从而做出更加精准、更加符合自身利益的判断、决策。建立统一的征信平台之后,企业信用一查便知,有利于降低社会互信的风险,为“老实人”建立一道“防护网”。

曝光企业失信行为,建立联合惩戒机制,其目的还在于增加企业失信成本,从而倒逼企业合法经营、诚信经营,进而推动社会诚信建设。加大企业失信成本,一方面要强化联合惩戒机制,不仅要依法处理失信企业违法违规行为,还要在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号、银行贷款、新企业注册等方面合理设限,使其“一处失信,处处受限”;另一方面,还需政府相关部门

强化诚信教育,使企业、个人养成先看企业征信情况,再做交易决定的好习惯。此外,还应对企业信用信息进行分级、分类管理,对于严重失信、存在交易风险的企业,征信平台应当及时向社会发布市场预警信息。如此,企业就不敢不重视诚信声誉,更不敢轻易发生失信行为。

建立失信企业黑名单,并非要将失信企业“一棍子打死”,也并非要让其“遗臭万年”,因而,还应建立相应的企业信用修复机制。如对企业社会捐助等行为予以适当信用加分。唯有失信企业不被“一黑到底”,才会有改正动力,才不会“破罐子破摔”;曝光失信黑名单才能真正发挥出惩戒教育作用,鞭笞失信企业“迷途知返”,共筑诚信社会。

景区“最大承载量” 贵在执行

国家旅游局日前下发《景区最大承载量核定导则》,要求各大景区核算出游客最大承载量,并制定相关游客流量控制预案。

核定并公布“景区最大承载量”,旨在满足游客的游览舒适度和警示景区的安全饱和度,其提升旅游品质、确保人身安全的制度善意毋庸置疑。不过,由于受主观因素制约和对既得利益的考量,人们对“景区最大承载量”能否真正发挥其指标性功能,避免拥挤踩踏等安全事故发生,仍不免心存疑虑。比如流量如何监管,拥挤怎样分流,超载谁来问责等等。

而对于奉行以“接待量”论英雄,追求利益最大化的景区经营者来说,能否在具体实践中坦承并恪守这一限量“红线”有待观察。人们担心,鉴于景区经营者拥有对信息发布的绝对话语权优势,即便核定的“最大承载量”是精准和科学的,谁又能保证动态显示的客流量信息就是真实可信的?要确保“承载量”发布的及时和靠谱,不能仅靠经营者的信用保障和自说自话,还需要民众的参与、政府的监管和来自第三方的公正介入。

“最大承载量”的功能在于警示,基于客流流动的变量因素考量,如何最大限度保障其信息传递的时效性和景区游客的需要,科学与周延的预警机制和疏导预案。若外地游客已到景区门口才被告知“已达最大承载量”,或景区已人满为患再行疏导之举,当不无资源浪费和悖逆效率之虞。这就要求景区经营者牢固树立人本理念,以体现快速度、广渠道、多方式的管理智慧,用足用好“最大承载量”的晴雨表功能。而对只重门票经济、罔顾游客安全、漠视承载量控制的违规行为,政府主管部门应当依法问责,依规查处。

只有始终保持对安全第一、生命至上的认知和敬畏,远离金钱诱惑和利益羁绊,并配套之周延的细节安全保障措施,“最大承载量”才能真正彰显出规避如上海外滩踩踏之类悲剧的“安全阀”效力。

(张玉胜)

查处“黑游”要清上游疏下游

南海网 2015年第二届海南年货展暨迎春庙会

郑彤

三亚市1月6日开展联合执法,一举查扣2辆涉嫌违法违规经营的车辆,查处两名不具备导游资质的带团人员,对“非法一日游”形成有效震慑。(1月8日《南国都市报》)

打开网页,三亚旅游包车、订制海钓等信息便扑面而来,让人难辨真伪。需要看到,有需求的地方就会有市场,是市场经济规律,但并不意味着由此而生的

市场必然合法,也不意味着有市场就一定要去满足。那么如何厘清“正当需求”与“无理要求”便至关重要。显然,优价优质的旅游,无论是对于旅游城市、景区、旅行社还是游客来说,都是正当要求。但是,优质绝对不是低质,优价却并不完全等于低价。如何在动态的市场中寻求多方利益的最大公约数?便需要我们在制度上游、监管中游和服务终端,多措并举、多方联动、多管齐下、多元发展。

不以规矩,不能成方圆。对于旅游市场上存在的一些乱象,三亚市早已在制度建设上游,推出了诸多“清本正源”之策,并在监管环节形成了激发社会力量积极参与的治理转型。如今年元旦起开始实施的《三亚市旅游市场违法违规经营行为

举报奖励办法》,便通过对举报10大“黑游”行为者,奖励1000元至15万元的举措,鼓励全民参与旅游治理,建立问题导向倒逼机制,压缩不良商家的生存空间。而且,运行伊始,便取得了不错的效果。

民归之,犹水之就下。得到了广大群众的支持,旅游治理自然豁然开朗。但需要注意,由于旅游需求的多元化,游客消费的多层次,在一些片区,仍会存在“低价幌子”的“黑游”在一定时间内仍会存在。这便需要我们在对这些乱象进行严打“堵漏”的同时,更要学会对市场的“疏导”,通过清晰可信的成本告知、不同价位的旅游服务,实现“消费更明白、旅游更透明”。也唯有上游常清、中游严治、下游善疏,“黑游”才会失去黑油油的生存土壤。

时事图说

据报道,江西修水县法院在审理一起经济纠纷案中,自2013年10月扣押被告的一辆路虎车至今。但这辆车自2014年1月2日起到11月28日,竟出现多达24次违章记录。经查,此案承办办法官违规将路虎车交由原告法人代表曾某维修,且没有及时收回封存,造成原告擅自使用并多次违章。

被法院扣押的车辆出现多次违章,听来颇为滑稽。耐人寻味的是,如果违章情况并未出现,车主还能否发现车子被他人擅自使用?有关法律规定已明确,由人民法院保管或者委托第三人、扣押车辆频违章,电子警察揭真相。办案人员私授,如此关照为哪般。

(图/薛红伟 文/袁峰)

微评

《法制日报》:1月8日,林森浩被判维持死刑判决。就此案,若事实清楚,证据确凿,维持死刑的审判在法律上无争议。但抛开法律,两个复旦高材生落得如此结局令人痛心。此案无赢家,但也警醒我们该去重新审视年轻人的心理教育问题。等到法律制裁时才后悔,恐怕

人,高速路富人用穷人也会用,与是否收费无关。收费无可厚非,能让收支透明化就行,但政府找借口要延长收费,就让人很难接受,官员所谓“高速免费是穷人补贴富人”的说法,难免有转移话题的嫌疑。(袁峰)

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱:hnrblp@163.com

声音

应当看到,有些干部的小圈子本质上是一种利益寄生、利益输送关系,甚至是由一群掌权的腐败分子组成的小团伙、一群依靠滥用权力牟取私利的利益共同体。从一些腐败分子情况看,“老虎”锒铛入狱,寄生在他们身边的“狐狸”“苍蝇”也随之落网。

——人民日报